

● ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2014

Демонстрация армейской жизни. С 26 по 30 октября в Тульской 106-й воздушно-десантной дивизии прошли вторые по счету подготовительные сборы кировских призывников, желающих служить в ВДВ. Среди 32 парней были и двое кильмезян — Степан Брызгалов и Михаил Иванов.

Как выяснилось, ребята туда попали не случайно: во-первых, у обоих категория здоровья, позволяющая служить в ВДВ, во-вторых, оба занимались в военно-патриотическом клубе "Десантник". Кроме того, Степан в нынешнем году получил золотой значок ГТО и третий разряд по парашютному спорту (выполнил три прыжка, у Михаила за плечами покамест один прыжок с парашютом). А Миша долгое время серьезно занимался карате под руководством Рашида Якупова (неоднократно принимал участие в районных, областных и всероссийских соревнованиях). Ну и, пожалуй, самое главное: оба хотели служить в армии, в "войсках дяди Васи". И ради достижения этой цели ребята год занимались в кильмезском клубе "Десантник", которым руководит С. М. Дударев.

В сентябре 2013-го Степан попросил меня помочь ему поступить в военное училище. И уже после первого прыжка (в феврале нынешнего года) он точно определился с родом войск, где хотел бы служить, — ВДВ, — рассказал "СТ" Сергей Михайлович. — Для того, чтобы попасть туда, ему нужно было получить спортивный разряд, чего Степа и добился: второй прыжок он сделал в начале лета, третий — в августе. Потом я посодействовал ребятам в поездке на сборы в Тульскую дивизию... Сегодня наш клуб "Десантник" — специализированная стартовая площадка для парней, желающих служить в армии. И конкретно в ВДВ. Я стараюсь вывозить их на сборы в действующие военные части, чтобы они смогли увидеть армейскую жизнь изнутри, нюхнуть пороха, так сказать. Организую прыжки с парашютом. Кстати, вместе с парнями в небо поднимаются и девчонки.

А сейчас вернемся к сборам в Тульскую дивизию. И послушаем впечатления Степана и Михаила.

— Перед тем, как отправиться туда, мы съездили в Нолинск, где с нами пообщался вице-президент центра содействия и развития патриотического и спортивного воспитания молодежи "Сыны Отечества" Владимир Николаевич Лукоянов. Он лично беседовал с



В армию на пять дней

Подготовительные сборы кильмезских призывников в Туле

каждым из нас, спрашивал, хотим ли служить в армии, баловались ли наркотиками. После предложив съездить на сборы в Тульскую дивизию ВДВ, — рассказывает Степан Брызгалов. — Владимир Николаевич ездит по всей области и лично отбирает призывников для учений. В этот раз нас набралось 32 человека.

25 октября в 7 утра Степан и Михаил уже стояли у ворот Кировского призывного пункта. А вместе с ними еще 30 парней со всей области. Призывников разместили в комфортабельном автобусе и покатали в Тулу.

— Ехали долго?

— 12 часов примерно. Всю дорогу спали. Интересно, что в Кирове в тот день шел сильный снег, а в Туле вообще без осадков, но сильный ветер, — вспоминают ребята. — Приехали в дивизию в половине третьего утра. А тогда же время переводили — поэтому получилось, что приехали в половине второго. Нас сразу же провели в расположение части, где мы легли спать.

— А наутро я проспал, — смеется Миша.

— Пришлось мне его будить! — подхватывает Степа.

— К сборам готовились?

— Да, — отвечает Степан. — Мы знали, что надо будет подтягиваться, отжиматься, бегать. Лично я бегал. Только это не помогло!

— Почему?

— От нагрузки после первой же зарядки, во время которой мы подтягивались, отжимались на брусе и на кулаках на асфальте (если не на кулаках, то ты не ведёвэшиник!),

пробежали три километра — заболели все мышцы!

— То есть поблажек вам не давали?

— Нет.

Сборы проходили именно так: все с самого начала, с азав. Поэтому что их цель — показать не привлекательные стороны военной жизни, а то, с чего начинается служба в армии, ее первые дни и с чем ребята встретятся за год службы. Поэтому и кровати заправляли, и шаг во время строевой чеканили, и на стрельбища ездили.

— Сначала мы стреляли холостыми патронами из действующих автоматов: учились пользоваться ими в бою. А на следующий день с утра до вечера — только боевыми патронами, — рассказывают ребята. — Степка из всех видов оружия стрелял: пистолеты, автоматы, пулеметы, гранатометы...

— У пулемета отдача большая, — вспоминает парень.

— Понравилось вам?

— Конечно! — хором.

— А еще мы на "КамАЗе" накануне отъезда ездили. Сами. За рулем. По два человека в кабине, а между нами — инструктор. Сначала один едет 2 километра, потом разворачиваемся и меняемся: обратно за рулем второй едет, — продолжает Степа. — Машины новые. Для перевозки людей: там кузов тентом закрыт, где мы тоже прокатились.

— Не замерзли?

— Не-е-ет, там, наоборот, жарилась была, — смеется Михаил. — Все плотно закрыто. И трясет на кочках.

— А вам форму, кстати, выдавали?

— Нет, была своя, гражданская. Лишь когда срочники уехали на полевые стрельбы, нам выдали их форму.

— А как вас кормили?

— О-о-о, — улыбается Миша, — у нас был шведский стол. Гарниры самые разные, салаты овощные. Каждый день давали молоко, масло, пряники-печенье...

В четверг после обеда кировских призывников построили на плацу. И каждому из них вручил бесценный подарок — голубой берет — лично командир 51-го гвардейского парашютно-десантного полка имени Дмитрия Донского гв. полковник Д. Е. Бондарев. По словам тульских военнослужащих, этот визит командира полка в дивизию для награждения будущих десантников был первым за всю историю существования сборов. Как правило, все ездили к нему, в полк.

— Дмитрий Евгеньевич вручал берет и спрашивал: понравилось ли нам в дивизии? Пойдем ли к ним служить? Когда-то спрашивал, пойдут ли в разведку, других — пойдут ли в автотроту — каждому задавал индивидуальные вопросы, — вспоминают ребята.

После награждения призывники надели голубые береты и продемонстрировали командиру полка все, чему научились во время занятий по строевой.

— Потом нам выдали по сухайку и мы поехали обратно в Киров, — продолжают Степа с Мишей. — С кировского призывного пункта до дома уже добирались на такси.

— А что вы планируете де-

лать после срочной службы в армии?

— Останемся там по контракту, — ответили они почти хором.

Третьего декабря Степан Брызгалов отметил совершеннолетие, а пятого декабря встретил свои 18 лет Михаил Иванов. И уже 9-го числа оба простились с родными и друзьями, чтобы отдать долг Родине. Три месяца они проведут в учебке в Омске, а потом будут служить в знаменитом 51-м Тульском полку.

— Радуется, что наши выпускники Михаил и Степан, приложив определенные усилия, уехали служить туда, куда планировали — в ВДВ, — отметил Сергей Михайлович Дударев, руководитель клуба "Десантник". — Этот факт — показатель работы нашего клуба.

Стой, солдат! Придержи свои нервы,

Стисни зубы и глубже дыши. Не последний ведь ты и не первый,

Все служили и ты послужи.

КСТАТИ

Для быстрой адаптации!

Впервые кировских призывников отправили на подобные сборы в мае этого года — в рамках проекта "Лагерь "Голубые береты". После этого все 30 человек отправились служить в дивизию, где проходили сборы, а между правительством области, областным военкоматом, 106-й дивизией, некоммерческой организацией "Сыны Отечества" и "Военно-патриотическим союзом молодежи" 30 июня было подписано соглашение о проведении таких сборов регулярно. Согласно ему, на базе дивизии будут ежегодно проходить подготовку, а затем нести службу 40 ребят со всей Кировской области (для более быстрой адаптации к военной жизни).

— Наша задача — масштабировать этот проект и благодаря военно-патриотическим клубам (ВПК) максимально увеличить число призывников, — отметил губернатор области Никита Юрьевич Белых. А командир 106-й гвардейской воздушно-десантной Краснознаменной ордена Кутузова дивизии (г. Тула) Д. В. Глушенок в свою очередь подчеркнул, что "подписанное соглашение выводит сотрудничество с ВПК на принципиально новый уровень".

Екатерина АНТУШЕВА.

● ПРОГРАММА СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИЙ

125 человек платят регулярно

В связи с изменениями в федеральном законодательстве, в условиях участия в программе государственного софинансирования пенсий произошли ряд изменений.

Предлена возможность вступления в программу государственного софинансирования пенсий до 31 декабря 2014 года. Всем тем, кто вновь вступил в программу в 2014 году и вступившим в период с 1 октября 2008 года по 1 октября 2013 года, но не произведшим уплату добровольных страховых взносов, необходимо сделать первый взнос в срок до 31 января 2015 года включительно.

Только при выполнении данного условия государство обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме не менее 2000 рублей в год.

При этом закон позволяет участнику программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить ее на годовой основе.

С момента вступления в силу нового закона государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые еще не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид дохода по линии Пенсионного фонда, то он по-прежнему имеет право на участие в программе и внесение добровольных взно-

сов, однако софинансироваться эти взносы не будут. Это нововведение касается только новых участников программы и не распространяется на пенсионеров, которые в нее уже вступили.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений. Как вы уже знаете, начиная с 1 июля 2012 года, российские пенсионеры, имеющие по закону право на получение накопительной части пенсии, могут получать соответствующие выплаты средств пенсионных накоплений. Их осуществляют Пенсионный фонд Российской Федерации и негосударственные пенсионные фонды, в зависимости от того, где гражданин формировал свои пенсионные накопления.

В соответствии с законодательством существует несколько способов получения средств пенсионных накоплений. Это **единовременная выплата** — ее могут получить граждане, которые достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины — 60 лет и женщины — 55 лет). **Срочная пенсионная выплата** — формируется за счет всех возможных поступлений на накопительную часть трудовой пенсии и дохода от их инвестирования, за исключением взносов, которые работодатель уплачивал в счет будущей пенсии своего сотрудника в рамках обязательного пенсионно-

го страхования. Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что если гражданин умирает, невыплаченный остаток средств вправе получить его правопреемники. При этом остаток средств материнского капитала на накопительной части пенсии, а также доход от их инвестирования будет выплачен только правопреемникам. **В виде накопительной части трудовой пенсии по старости** ее размер рассчитывается исходя из ожидаемого периода выплаты. Следует отметить, что срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно на 1 августа — корректироваться с учетом поступивших на накопительную часть пенсии взносов.

В связи с изменениями законодательства с 1 января 2015 года плательщики добровольных страховых взносов, которые производили уплату по 2014 год включительно, могут обратиться за получением единовременной выплаты после 1 января 2015 года. И, начиная с 2015 года, возможность повторного обращения у застрахованного лица за получением единовременной выплаты возникнет по истечении пятилетнего периода.

Например, вы уплатили добровольные страховые взносы в 2013 году. В 2014 году обратились за получением единовременной выплаты средств пенсионных накоплений и в 2014 же году произ-

вели вновь уплату добровольных страховых взносов. В 2015 году вы можете повторно обратиться за выплатой средств пенсионных накоплений. В 2015 году вы вновь производите уплату добровольных страховых взносов и повторно сможете обратиться за выплатой уплаченных взносов за 2015 год только по истечении пятилетнего периода.

В нашем районе, в рамках программы государственного софинансирования пенсий, вступили в правоотношения 488 застрахованных лиц, из них 125 производят уплату регулярно. В 2014 году 196 плательщиков добровольных страховых взносов обратились за выплатой средств пенсионных накоплений и получили ее.

Уважаемые жители района, которые вступили в программу государственного софинансирования пенсий, но по каким-либо причинам не производят уплату взносов: взвесьте все за и против! И может быть вы примете решение уплачивать добровольные страховые взносы на накопительную часть вашей будущей или настоящей пенсии.

По всем возникающим вопросам вы можете обратиться в Отдел Пенсионного фонда РФ в Кильмезском районе. Мы ответим на все интересующие вас вопросы.

Н. СУХИХ,
специалист по кадрам
и делопроизводству.

● В ЖЖХ

Есть возможность сэкономить

Очередным этапом реформы жилищно-коммунального хозяйства явилось повсеместное внедрение средств учета потребления газа, электроэнергии, воды и тепла. В соответствии с Федеральным законом "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", общедомовые приборы учета используемых коммунальных ресурсов должны были появиться до 1 июля 2013 года в каждом многоквартирном доме, в котором имеется техническая возможность для их установки (за исключением ветхих и аварийных). Однако и к настоящему моменту счетчики есть далеко не в каждом здании.

Законодательства об энергосбережении также предусматривает установку индивидуальных приборов учета коммунальных услуг в каждой квартире. Жители квартир, не установившие счетчики, оплачивают коммунальные услуги по нормативам. В Кильмезском районе средний норматив потребления холодной воды составляет 2,2 кубометра на человека в месяц, то есть каждый человек должен оплатить 72 литра воды в сутки.

Однако не все граждане торопятся воспользоваться возможностью сэкономить. На конец июня 2014 года только половина квартир в многоквартирных домах и 37 процентов многоквартирных домов оснащены индивидуальными приборами учета холодной воды.

В установке счетчиков холодной воды на конец июня текущего года нуждается 1121 квартира в многоквартирных домах. Собственникам 1547 многоквартирных домов также необходимо позаботиться об установке индивидуальных приборов учета холодной воды.

Территориальный орган службы
госстатистики.